

# 村里有支“响当当”巾帼志愿宣传队

融媒体 全兴社

“前两天，因为与儿媳的关系融洽了，村里70多岁的王老太太专门来家里表达谢意，我打心眼儿里为这个家庭感到高兴。”6月27日，在侯营镇老鸦陈村，村妇联主席王洪梅提起她前段时间调解的一起家庭纠纷，欣慰地说。

王老太太与儿媳之间一直关系不和。前不久，赶上王老太太的外甥女出嫁，王洪梅利用这个机会，几次和王老太太及其儿媳沟通交流。在她的耐心调解下，王老太太和儿媳的关系大大改善，前两天聚在一起热热闹闹吃了一顿团圆饭。

“她们还特别请我去，但我谢绝了邀请，只是送上了祝福。”王洪梅笑着说。

在老鸦陈村，王洪梅是个热心人。多年来，“山东省最美基层妇联人”、东昌府区“巾帼致富带头人”、东昌府区“三八红旗手”等各项荣誉，王洪梅拿了一“箩筐”。但让她引以为傲的却是“响当当”巾帼志愿宣传队。

从2019年开始，在王洪梅的带动下，由村妇联执委、巾帼志愿者组成的一支“响当当”巾帼志愿宣传队，活跃在大街小巷、田间地头，以敲锣打鼓的形式，宣传各项方针政策。

“今年，刚开始常态化开展核酸检测工作的时候，我就召集宣传队成员，走街串巷集中宣传了几次。”王洪梅说，“不少老

太太一看到我们来了就说，还是你们讲得明白，我们也愿意听。”

“现在我们村里也有微信群、大喇叭，多种形式宣传疫情防控知识和要求，但对于老年人来说，敲锣打鼓更引人注目，上门宣传更直接有效。”王洪梅说，这也是当初决定成立“响当当”巾帼志愿宣传队的初衷。

“不懒不馋不窝囊，美丽庭院来共享”“美丽庭院我的家，乡村文明靠大家”……锣鼓声里，宣传队成员会把近期政策要求和村里的实际情况结合起来进行宣传。她们是宣传队，也是服务队，不光顺利完成各项宣传任务，还通过上门走访等形式，及时了解群众诉求，调解家庭纠纷。谁家有了红白事，

她们都会第一时间到场。

“对于村里一些享受政策的困难群众，尤其是老人和孩子，我们会定期上门提供帮助。”宣传队成员陈玉光说。

今年，宣传队在疫情防控、安全生产等方面开展广泛宣传，并调解家庭矛盾10余起，辐射带动更多的人参与志愿服务。“响当当”巾帼志愿宣传队，也变成了一个“响当当”的新时代文明实践品牌。

“走街串巷的过程，是一个宣传政策的过程，也是一个倾听群众心声的过程。我们要宣传党的好政策，做大家的贴心人。”王洪梅说，锣鼓声一响，就要弘扬正能量。

韩集镇

## 便民服务“不打烊”延时服务暖人心



东昌府讯 近日，家住韩集镇吴庄村的刘大妈在韩集镇便民服务中心当场写下一封感谢信。

通过刘大妈介绍，6月28日下午接近五点半，她和老伴匆匆赶到韩集镇便民服

务中心，本来以为要下班了，只是抱着试试看的态度来到服务中心，工作人员告知自己可为其提供延时服务直到办完业务再下班，刘大妈的情绪终于平静下来并对工作人员表示感谢。

由于刘大妈本月到60周岁需办理养老保险待遇登记手续，工作人员查询后告知刘大妈有三年养老保险个人缴纳部分未交费无法办理，刘大妈心急如焚担心自己以后无法领取养老金。工作人员一边耐心解释一边为其办理养老保险补缴手续，并细心指导刘大妈在手机上进行缴费。办完手续已是六点钟

了。面对窗口提供的“延时服务”，刘大妈老两口感动地说：“如今咱韩集镇的服务态度真是好啊！感谢你们下班时间了还为我们办业务。”随即刘大妈的老伴当场写下表扬信送到工作人员的手中。

像这种“延时服务”对韩集镇便民服务中心来说已是常态化。近日，该中心集中化办理行业综合许可证，7月1日这天中心主任携全体工作人员集中延时服务为群众办理行业综合许可证，完成最后一个群众的业务已到六点半，此项工作韩集镇在我区排名第二，受到区委审批局领导的一致好评。该中心

积极推行延时服务，只要还有办事群众，窗口工作人员就会主动延长下班时间，直到办完最后一件事，受到了办事群众的广泛好评。

下一步，韩集镇便民服务中心将继续推行“延时服务”“预约服务”等贴心便民服

（融媒体 裴崇旭）

## 区退役军人事务局联合闫寺街道党工委 举行“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题活动

东昌府讯 七一前夕，区退役军人事务局联合闫寺街道党工委，在东营革命烈士陵园举行“缅怀革命先烈、赓续红色血脉”主题活动，进一步推动“两河喜鹊”文明实践志愿服务活动常态化。

全体人员跟随讲解员参观了烈士陵园，听着革命烈士的丰功伟绩，追思他们的战斗故事，无不被他们的大无畏精神所震撼。

活动结束后大家纷纷表示，在今后的工作和学习中，要倍加珍惜革命先烈们用生命换来的美好生活，不忘初心、牢记使命，砥砺前行，发扬党员的先锋模范作用，努力钻研业务知识，提高为民服务的能力，以优异的成绩喜迎党的“二十大”胜利召开。（区退役军人事务局宣）

古楼街道

## 开展社区书记述职评议暨擂台比武大会

古楼讯 7月2日，古楼街道召开2022年上半年党代表、社区党委书记述职评议暨“牢记嘱托走在前，勇担使命开新局”社区书记擂台比武大会，各级党代表、社区党委书记进行现场述职，同场竞技，把上半年以来的工作履职情况进行了汇报。

党代表、社区书记按照抽签顺序依次登台采用PPT展播的形式，用激情洋溢、慷慨激昂的语言，向古楼街道党工委、党员干部汇报上半年的工作情况、成绩成效以及提升方向。党代表围绕双联双带、接待党员群众、领题调研、建言献策、志愿服务等方面，汇报履职情况；社区党委书记围绕党员学习教育、服务经济发展、基层党建、基础设施建设、基层民主协商论述，大家不比条件比干劲，不比基础比发展，通过这次擂台比武，本次比赛赛出长短，赛出团结，赛出成长，赛出合力。（古楼街道宣）

## 教育快讯

实验小学

## 召开2021—2022学年度 荣退教职工座谈会

东昌府讯 为进一步增强教职工荣退的仪式感、荣誉感，近日，聊城市实验小学召开了2021—2022学年度荣退教职工座谈会，为在教育战线兢兢业业、勤勤恳恳工作了三十余年的教职工举行光荣退休仪式。

座谈会上，三位老师分别发表了情真意切的讲话，言谈中饱含着对教育事业的忠诚与热爱，充满着对学校的深深眷恋，对同事的依依不舍。他们还表示会安排好今后的退休生活，老有所为，老有所乐，力所能及地服务学校、服务社会。

座谈会后，聊城市实验小学工会为三位退休教师发放了退休礼品并致以诚挚美好的祝福，祝福他们退休生活多姿多彩、幸福安康。（融媒体 郭龙君 通讯员 王俊燕 常维）

红旗小学党支部

## 开展党员集体过“政治生日”主题党日活动

东昌府讯 “我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”7月1日，铿锵有力、饱含深情的宣誓声响彻红旗小学党支部。红旗党支部书记带领全体党员开展了“温誓言、守初心、担使命”——党员“政治生日”主题党日活动。

活动中，党支部为过“政治生日”的两名党员，送上精致的政治生日贺卡，勉励全体党员不忘入党初心，牢记职责使命，在各自的岗位上发挥好党员先锋模范作用，促进党建和业务深度融合。

本次活动激励了广大党员擦亮初心、担当使命，充分发挥先锋模范作用，更加积极投身到红旗小学教育教学工作中去，为办好人民满意的教育而不懈努力。（融媒体 郭龙君 通讯员 赵亮）



为全面贯彻全民健身和健康中国国家战略，倡树新时代美德健康生活，提升全镇人民群众文体生活质量，7月1日，堂邑镇社区（行政新村）运动会启动仪式暨文庙、东晟、红旗社区运动会在堂邑镇新时代文明实践广场举办。

运动会设有定点投篮、踢毽子、跳绳、拔河比赛等竞技项目，选手们踊跃参与，顽强拼搏，充分展现了积极向上的精神风貌。此次运动会的成功举办，提高了居民对社区的认同感和归属感，增进了社区凝聚力，培养了社区居民顽强拼搏和团结协作精神，进一步丰富了社区居民的文化体育生活。（堂邑镇宣）



# 让心灵沐浴阳光 让快乐伴随希望

东昌府区融媒体中心公益广告

柳园街道

## 网格员助力隐患排查 筑牢安全生产防线

东昌府讯 夏季高温天气来临，居民用电量急剧增加，生产、生活中一些细节稍不注意就容易引发火灾事故。为了有效防范各类安全事故发生，切实保障辖区内居民的生命财产安全，近日，柳园街道组织网格员在辖区内开展各类安全隐患大排查工作。

网格员重点针对小区内线路是否老化、是否安装漏电保护装置、有无飞线、是否超负荷用电、电动车是否违规充电停放、燃气是否规范使用、楼道消防器材是否能正常使用等现象进行检查，并对检查中发现的安全隐患问题及时督促物业落实整改。同时，网格员还通过辖区居民微信群、物业群发布安全用电气温温馨提示，利用宣传栏张贴安全用电告知卡，向居民面对面宣传普及安全用电常识，提高居民用电安全意识，防范安全事故的发生。

安全无小事，防患于未然。通过此次安全隐患大排查，进一步增强了辖区群众的安全意识，切实保障了群众的生命财产安全。下一步，柳园街道将继续坚持“预防为主、防消结合”的工作方针，加强安全隐患宣传和整治力度，有效防范高温天气安全生产事故的发生，努力营造平安柳园氛围。（融媒体 全兴社）

闫寺街道

## 组织发放“党员干部 廉洁自律提示卡”

东昌府讯 为认真落实“三个区分开来”，精准把握“四种形态”，激励党员干部担当作为、干事创业，营造风清气正的政治生态，按照区纪委监委部署要求，在“七一”建党节来临之际，闫寺街道积极为辖区党员干部发放了“廉洁自律提示卡”。

6月30日，闫寺街道举行了“廉洁自律提示卡”发放仪式，会上为每名科级干部发放了“廉洁自律提示卡”，并带领全体科级干部集中学习了卡片上的廉政知识，会议强调，作为街道的科级干部，要切实履职尽责，发挥好“头雁”效应，带领本部门努力干事创业，切实搞好为民服务。

会后，“廉洁自律提示卡”被发放到各村（社区）党支部，在“七一”建党节这个特殊时刻，借助“廉洁自律提示卡”，闫寺街道的党员干部重温入党誓词，领悟廉政真谛，筑牢拒腐防线。（融媒体 郭龙君 通讯员 郭晴）

张炉集镇

## 举行庆七一党史读书会活动

东昌府讯 6月30日，张炉集镇综合文化服务中心联合镇关工委举行“老少同声颂党恩 携手喜迎二十大”庆七一党史读书会。

活动邀请镇关工委的五老志愿者带领中学生共同学习《社会主义简史》等书籍，鼓励学生多读书，深入了解党的发展历史。

以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国。此次党史读书会通过阅读红色书籍、讲述红色故事让青少年对中国共产党的发展历史有了更深的认识，不仅增强了知识储备，也弘扬了党的革命精神和奋斗精神。（融媒体 裴崇旭）

梁水镇镇

## 举办农村电子商务培训班

梁水镇讯 为夯实农村电商产业发展基础，加强培育孵化本土化电商人员，促进农村电子商务产业繁荣，提高农户致富内生动力，6月30日，梁水镇镇举办2022年度农村电子商务培训班，全镇共计30余名学员参加。

本次培训在河东新村新时代文明实践站大讲堂开展，以强调查实演练为主，围绕短视频基础应用、剪辑、抖音开店、直播运营等内容进行了授课。课堂上，各位学员们兴趣高涨，课堂气氛活跃，授课老师以深入浅出，通俗易懂的灵活授课方式，进行一对一指导，手把手教学。

经过专业培训后，在场学员们纷纷表示，对电子商务有了更多的了解和更深的认识，同时对自己掌握网络营销的策略和技巧提供了很大帮助，希望以后多多举办相关培训。（梁水镇镇宣）

## 关于低速电动车 禁行的提醒

居民朋友们：您好！

低速电动三轮车、四轮车本身属于机动车范畴，但因制动、转向、碰撞等性能不符合机动车安全技术标准，没有列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》，无法登记上牌，不能上道路行驶。同时，因其驾驶人多数未取得机动车驾驶证，驾驶技能、交通安全意识、紧急情况处理等方面缺乏训练，导致交通违法行为突出，且又无法购买交强险，发生交通事故后没有赔付保障，对自己、对家人、对路人都存在极大的出行安全隐患。

为减少路面安全隐患，创造安全有序文明的城市通行环境，按照《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规规定和要求，我市即将全面开展低速电动车道路通行秩序整治行动。主城区“建设路—辽河路以南、中华路以西、湖南路以北、站前街以东”区域内的道路（含以上道路）为严管禁行区域。自2022年7月10日起，将对在禁行区域内通行的无牌低速电动三轮车、四轮车依法进行查处、扣留，直至强制报废。

这次治理行动经过近三个月的宣传和发动，已经给车主预留了自行处置不合规电动三轮车、四轮车的时间。现在距离全面禁行管控还有十天时间，个别群众仍然心存侥幸，观望等待。在这里，我们郑重告知您：这一次的整治行动绝不是一阵风，而是长期持续常态化的治理。为了您的交通安全和家庭幸福，最大限度避免和减少损失，请抓紧时间处置在用的无牌低速电动三轮车、四轮车，选择使用合法、安全的交通工具出行，共同创造良好的城市通行环境。

衷心感谢您的理解和支持，祝家庭美满、幸福安康！

聊城市低速电动车道路通行秩序整治行动工作领导小组办公室  
2022年6月30日